

## 北京

暂时延续“五一”假期社会面有关防控措施

# 朝阳全区5日起居家办公

新华社北京5月4日电（记者 吴文

翊）在4日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上，北京市委宣传部副部长、市政府新闻办主任、市政府新闻发言人徐和建介绍，为尽快实现社会面“动态清零”，从当前防控需要出发，首都严格进京管理联防联控协调机制决定，暂时延续“五一”假期社会面有关防控措施，继续暂停演出场所、娱乐场所、互联网上网服务场所和健身房等室内体育场所经营活动，暂停开放全市等级景区室内场所及图书馆、文化馆、美术馆等公共文化场所，公园景区继续按照50%限流，餐饮经营单位

继续暂停堂食服务。

徐和建介绍，朝阳、海淀、房山、通州所涉封控区、管控区、防范区和临时管控区的公共交通进行运营调整，公交地铁采取甩站等方式通过。北京将组建出租汽车应急车队，服务上述区域市民就医等特殊出行需求。朝阳全区及公共交通运营调整的区域内单位5月5日起实行居家办公。确需到岗的，尽量采取自驾方式，减少单位内部聚集，做到单位家庭“两点一线”。对于节后中小学、幼儿园暂停返校期间孩子需要家长陪同的，各单位要尽可能通过居家办公等方式，给予此类员工家长关心照顾。



5月4日，北京朝阳区八里庄街道的青年志愿者指导市民进行核酸检测前的扫码登记。  
新华社记者 李欣 摄

## 吉林

# 地铁已复运 高三将复课 春耕正提速

随着交通复运、商贸复市、工厂复工、春耕提速，吉林人的生活也逐渐回归正轨。“五一”小长假期间，春光正好，地铁上、公园里、商场内，人群熙熙攘攘；工厂中、田埂上，劳动者辛勤作业，吉林挂起了“前进挡”。

## 乘坐地铁去踏青

5月4日5时，长春地铁卫星广场站值班主任崔健秋与站内工作人员早早上岗，做好抗原自测、核酸检测、体温检测和站内消杀等工作后，准备迎接首班车进站。

为有序恢复生产生活秩序，方便市民出行，长春市政府决定，从5月4日6时起，长春市城市轨道交通恢复运营。

崔健秋告诉记者，恢复运营初期，运营时间从6时至20时，全天行车间隔30分钟，后期将根据疫情防控形势和实际客流情况适时调整行车间隔。乘客进站需进行扫码、测温，并佩戴N95口罩。“列车动起来了，城市也动起来了，大家心里都很高兴。”崔健秋说。

“五一”小长假期间，长春天气晴朗，许多市民选择到公园、广场游玩。4日一早，长春市民王华与爱人、孩子乘坐长春

地铁3号线，前往净月潭公园站。在一处小山坡上，王华搭起随身携带的帐篷，爱人和孩子在周围挖起野菜。“全家人一起外出感受大自然，特别舒畅。”王华说。

## 复课已是花开时

“明天就要回到校园复课了，心情太激动了。”东北师范大学附属中学高三年级二十八班学生孙梦悦说，“记得3月8日离校前，班级的黑板上曾画过一棵心愿树，每个人将理想的大学画成花朵贴在上面。两个月即将过去，长春的花开了，我也想回去看看自己画的那个心愿。”

这几天，班主任召开了多次家长会，说明学校的防疫要求和日常安排，以及学生应如何调整心态，回归校园复习。“听到学校安排得井然有序，心里也有了底气，孩子复课也很安心。”孙梦悦的妈妈说。

划定下课路线、午间全员核酸、最小单元活动、无接触配餐……东北师范大学附属中学高中部副校长杨利华表示，为了筹备复学复课，学校前期多次开会研究制定了防疫方案，并对全体教师进行了多次培训。复课前，教职员还需要反复进行演练。“一定要保障师生安全。”杨利华说。

## 春耕跑出“加速度”

天气晴好，乡村田野间，农民春耕正忙。近段时间，吉林省各地气温回升，土壤墒情适宜，农业气象条件对春播有利。各地加快播种进度，在黑土地上掀起春耕高潮。

吉林省梨树县是闻名全国的产粮大县，黑土地上，农机奔忙。“玉米春播工作已完成50%，剩下的正在快速推进。”梨树县种粮大户张帅说，“今年流转了近1000公顷土地，在政府的帮助下，之前耽误的时间都抢回来了，有信心完成春耕、保证产量。”

在吉林省榆树市、舒兰市、永吉县等地，水稻大棚育秧工作有序进行。舒兰市农民李学明的育秧大棚里，一株株水稻秧苗长势喜人。“再有一周左右开始插秧，备耕很充分，春耕没问题。”李学明说。

农情调度数据显示，5月1日，吉林省玉米播种面积达到3039.72万亩。到了5月2日，全省玉米播种面积就已达到3705.69万亩。各地抢抓有利时机推进春耕工作，确保不误农时。

新华社记者 赵丹丹 李双溪 段续

# 临港规上企业复工复产数量占比过半

新华社上海5月4日电（记者 杨有宗）中国（上海）自由贸易试验区临港新片区企业正逐渐摆脱疫情影响，加速复工复产。截至目前，临港新片区规上企业复工复产数量占比过半。

上海曼艾半导体有限公司是一家专门从事IC测试的企业，主要为上海市各个龙头IC设计公司做配套服务。“停工32天后，终于实现复工复产了！”上海曼艾半导体有限公司总经理吴晓坚说。

在上海自贸区临港新片区管委会协调帮助下，4月29日，曼艾半导体21名员工进厂，正式启动复产。5月1日，曼艾半导体纳入上海自贸区临港新片区复工复产“白名单”机制，120余名员工返厂复工。

上海积塔半导体是国内新能源汽车芯片主要供应商之一。积塔半导体临港厂区在上海施行静态管理前，就在临港新片区管委会的支持下，提前做好各项疫情防控预案，完成厂区内外近千人生产、生活、防疫等各项物资的保障工作，一直连续封闭式生产，始终维持着98%以上的产能正常运转。目前，积塔半导体明确将在临港新片区投资二期项目，新增固定资产投资预计超过260亿元。

上海自贸区临港新片区管委会提供的数据显示，截至5月3日，临港新片区范围内复工复产企业已经达到251家，其中规上企业164家，规上企业中复工复产企业数量占比达到52%。临港新片区全部在厂封闭生产及管理人员总数40651人，返岗在岗员工占总用工人数比例为54.2%。

吉城晚报  
开屏新闻App

理想生活 即刻开屏



4月28日，长春市逐步解除全市社会管控，有序恢复正常的生活秩序。图为长春市一连锁超市外，市民有序排队等待进入。

新华社发